

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Этнографский Кохозник

Год издания
27-й
ВТОРИК,
26 сентября 1961 года
№ 116
Цена 2 коп.

НИ ОДНОГО РЕБЕНКА ВНЕ ШКОЛЫ

К концу подходит первый месяц нового учебного года, и сейчас видно, что число ребят, не посещающих школу, в районе пока еще велико. Не случайно вопрос о всеобщем было посвящено особое заседание исполкома районного Совета депутатов трудящихся, состоявшееся на прошлой неделе.

Успешно решена задача осуществления всеобщего обучения школами Пижемского, Судаковского, Кодочиговского, Ложкинского, Одоинурского, Щербажского Советов. Однако так хорошо дела обстоят не всегда. По данным инспекции народного образования, в районе не посещают школы по неуважительным причинам 11 учащихся. Все они числятся в школах Тоншаевского, Шайгинского и Увийского Советов. В основном это — второгодники, которые, очевидно, утратили интерес к обучению и работают в колхозах.

Кто повинен в том, что класс не досчитал ученика? Прежде всего, школа. Очевидно, учителя не сумели вселить в них жажду знаний и сделали для них обучение скучной обязанностью. Кое-кто из учителей рассуждает: ну, ушел второгодник — и хорошо, меньше хлопот. Но верно ли это? Так, не забыла тревоги Тоншаевская средняя школа после первого сентября, когда в классы не пришли Фая Серышева, Зина Лебедева, Миша Томаров и другие.

Удивляет безучастное отношение к делу всеобщего обучения некоторых Советов. Так, Шайгинский поселковый Совет подал в исполком официальные сведения, будто все ребята школьного возраста здесь учатся, тогда как Ошарская начальная школа этого Совета подала сведения куда более тревожные.

Ни одного ребенка вне школы — вот задача школ, Советов, всей общественности района.

Первые клубни — москвичам

Первые и самые лучшие клубни колхозники артели «Герой труда» отправляют жителям столицы нашей родины Москвы. Колхоз уже продал стране 21 тонну 926 кг картофеля.

Е. Поплаухин,
бухгалтер колхоза.

НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЕ

ПРИВЕСЫ РАСТУТ

Неплохо трудятся в эти предсъездовские дни животноводы скотооткармочного совхоза «Михайловский». Используя подножный корм отгонных пастбищ, особенно успешно трудятся пастухи Смирновского участка совхоза тварищи Н. И. Мальцев, А. Е. Поплаухин, а также З. Созинова и Т. Зайцева. Всего нагул 120 голов крупного рогатого скота, они ежедневно добиваются высоких привесов животных. Если в августе среднесуточный привес составлял 400 граммов, то за последнее время он достиг 500—600 граммов.

Сейчас наступили особенно благоприятные условия для нагула скота на пастбищах и мы стремимся использовать их с наибольшей пользой для увеличения производства высококачественного и дешевого мяса.

Свои успехи в труде мы посвящаем предстоящему XXII съезду партии, — говорят гуртооправы. Е. Иванов.

98 тысяч из 100 тысяч



Вступая в предсъездовское соревнование, птицеводы колхоза «Россия» Г. А. Волкова и З. А. Лопатина дали слово — до срока, когда открытия XXII съезда КПСС, выполнить годовое обязательство по продаже яиц государству. Обязательства же, которые взяли на себя птицеводы, напряженны — дать Родине в 1961 году 100 тысяч яиц, или почти 10 процентов

плана продажи их государству в целом по району.

До дня открытия съезда остаются три недели — срок небольшой, но по тем результатам, которых добились птицеводы, видно, что они слов на ветер не бросают. Из 100 тысяч яиц Родина получила от них уже 98 тысяч яиц.

— Дорога неважная, — говорит Галина Антоновна Волкова, — сейчас трудно транспортировать яйца. Однако в долгую мы не останемся и в ближайшие дни две тысячи яиц доставим на заготовительные пункты, они уже есть у нас. В этом можете не сомневаться, — заключила она.

На снимке: Галина Антоновна Волкова среди своих подопечных, число которых на днях пополнилось на 600 молодок. Сейчас ферма насчитывает 1600 кур-несушек.

Фото З. Серниковой.



своего производственного задания.

На участке, где бригада ведет заготовку леса, все спокойно: слышится мерный шум бензопилы, рокот трактора и звуки периодически падающих деревьев — люди без особых распоряжений четко и быстро делают свое дело. Не успел вальщик В. В. Мальцев срезать очередную партию стволов, как они освобождаются от короны, а трактор, которым ловко маневрирует Ф. С. Гусев, уже тянет лес на погрузку к сцепам.

— Мешкать тут нельзя, — говорит Павел Анатольевич, — за семь часов нам надо заготовить и погрузить на платформы только по норме 31 кубометр готового леса, а мы решили давать в эти предсъездовские дни значительно больше и от своего решения не отступаем.

И это верно. Несмотря ни на какие трудности, бригада не покидает своего ра-

бочего места до тех пор, пока на сцепах УЖД не будет направлено на нижний склад леспромхоза минимум 33—34 кубометра деловой древесины.

На 22 сентября малая комплексная уже дала Родине 632 кубометра леса, а до конца месяца их будет дано около 900, что на сотню кубометров больше месячного задания, порукой этому — вдохновенный, слаженный труд каждого члена бригады.

Вот и в этот день, когда мы беседовали с руководителями лесопункта, бригада значительно перевыполнила свое смелое задание и заготовленный лес был во время доставлен железнодорожниками на нижний склад леспромхоза.

На снимке: П. А. Семенов, бригадир малой комплексной.

Фото А. Эргле.

Совместное советско-кубинское коммюнике

С 11 по 21 сентября в Советском Союзе по приглашению Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с государственным визитом находился президент Республики Куба доктор Осvaldo Dorticos Torrado. Он имел встречи и беседы с Н. С. Хрущевым и Л. И. Брежневым.

В ходе этих встреч, говорится в коммюнике, имел место дружественный и откровенный обмен мнениями по основным проблемам нынешней международной обстановки, а также по вопросам дальнейшего укрепления и развития советско-кубинских отношений. Сторонами была подтверждена общность позиций Советского Союза и Республики Куба по всем обсуждавшимся международным вопросам.

Президент О. Дортикос заявил, что правительство Республики Куба понимает, что в условиях интенсивных военных приготовлений западных держав — членов НАТО и их прямых угроз в адрес Советского Союза Советское правительство было вынуждено принять необходимые меры для обеспечения обороноспособности своей страны.

Оба правительства единодушны в том, что сложившаяся в мире обстановка требует новых настойчивых усилий для осуществления всеобщего и полного разоружения в условиях строгого и эффективного контроля.

Советское правительство заявляет о своей полной поддержке германского кубинского народа, его революционного правительства.

Обе стороны с удовлетворением отметили успешное выполнение соглашений о торговле, об экономическом, техническом и культурном сотрудничестве, обсудили и наметили мероприятия по дальнейшему расширению экономического и советско-кубинской торговли.

(ТАСС).

Возвращение делегации КПСС из Пхеньяна в Москву

22 сентября в Москву возвратилась делегация КПСС во главе с членом Президиума, секретарем ЦК КПСС тов. Ф. Р. Козловым, принимавшая участие в работе IV съезда Трудовой партии Кореи.

(ТАСС).

Они будут жить при коммунизме

При входе в большой скотный двор зотовской бригады колхоза имени Кирова привлекает внимание крупная яркая надпись на кумаче: «Мы, зотовские животноводки, боремся за звание фермы коммунистического труда».

Ответственная, ко многому обязывающая надпись явилась в результате глубоких и долгих раздумий животноводов. А поразмыслить есть было над чем: не богат кормами выдался 1960 год, не лучше оказался и год текущий. Следовательно, чтобы завоевать высокое звание фермы коммунистического труда, нужно работать творчески, продуманно, с максимальной пользой расходуя каждый килограмм кормов.

— Трудно, — говорит заведующая бригадным животноводством Нина Александровна Безденежных, — но не такие наши животноводы, чтобы отступать. Сказали — значит добьются.

— Да вот поговорите сами с доярками — подтверждая сказанное, обращается к нам Нина Александровна.

Надои будут расти изо дня в день

Так сказала Аина Константиновна Солоницына, работающая в животноводстве уже 18 лет, в том числе дояркой 6 лет.

— Слов нет, показатели у нас пока невелики, я, например, от каждой из 12 закрепленных за мною коров за восемь месяцев надоила по 1265 литров молока. Явно недостаточно, но сентябрь, октябрь, ноябрь и декабрь будут у нас месяцами нарастания надоев.

За счет чего? Прежде всего за счет подкормки животных свеклой и картофелем. Это мы видим уже теперь. Как только стали давать по 10—12 кг свеклы на корову, надои с 4,3 литра (в среднем) поднялись до четырех с половиной — пяти литров и больше. Свекольной подкормки в такой норме нам хватит до постановки скота во двор. После свеклы пойдет на подкормку картофель, урожай которого в бригаде выдался на славу.

— Это ты говоришь только о ближайшем времени, — вступает в разговор доярка комсомолка Манефия Павловна Безденежных. — Гарантия повышения надоев в осеннюю и зимнюю пору у нас не только в подкормке.

Умело вести дело

— Семь лет работаю я дояркой, — говорит Манефия Павловна. — Всякое было. И на одной соломе приходилось держать коров и в то же время не снижать надоев. Значит, надо умело вести дело. А как умело?

— Во-первых, все корма — луговое сено, которого в этом году накошено больше прошлогоднего, яровую и ржаную солому — расходовать расчетливо, где допускается никаких до-

терь. Все грубые корма к скармливанию готовить посредством резки и запарки. 250 тонн имеющегося кукурузного и травяного силоса



скормить в самое выгодное время, т. е. не допустить тех ошибок, когда в начале зимы коровы начинали сбавлять в надоях, а имеющийся силос лежал непригодным до весны.

Во-вторых, каждая из нас должна еще и еще раз изучить повадки каждой коровы, потребность каждой из них в кормах. Тогда мы не будем без всякого учета и крупной корове с большим молоком, и корове малоудойной легкого веса, давать одну и ту же норму кормов.

Большой резерв

— Гарантией повышения надоев и в осеннюю, и в зимнюю пору, — говорит молодая доярка Галина Васильевна Солоницына, — будут у нас и ранине отелы коров. Мы уже сейчас видим, что 7 недавно отелившихся коров дают по 11 и больше литров молока в сутки. А в октябре, ноябре и декабре у нас, по точным данным, будет не менее 45 отелов. Следовательно, суточный надои минимально будет составлять тогда 700 и больше литров молока, тогда как сейчас в сутки от стада в 72 коровы мы получаем 300 с небольшим литров.

— О ранних отелях, — говорит Галина Васильевна, — мы не можем забывать ни на один день. Каждую корову мы должны хорошо подготовить к отелю.

Трудолюбие

Сиверко на улице. Доярки, закончив утреннюю дойку, вычистив под метелку стойла и проходы во дворе, идут резать свеклу на подкормку. Вымыть и изрезать надо около 50 пудов корнеплодов. Не свернешь в один час!

Короткая передышка, беседа, животноводы делятся впечатлениями дня, вместе радуются, что такие-то коровы снова дали прибавку в надоях, опытные дают советы молодым, как лучше производить массаж вымени, как

обходиться с поровистой коровой. Пора сбегать и позавтракать, а потом снова на ферму. Нужно очистить корушки, разложить подкормку, подготовить посуду для вечерней дойки.

Вывертывается и свободный час. В этот час заведующая фермой Нина Александровна Безденежных учит своих подруг, как оказать первую помощь заболевшей той или иной болезнью корове, как оказать помочь корове при отеле, говорит о преимуществах искусственного осеменения животных (Нина Александровна сама производит искусственное осеменение коров).

Вот и в этот раз, обращаясь к животноводам, Нина Александровна говорит: «Чтобы бороться за звание бригады коммунистического труда, надо не только самоотверженно трудиться, но и повседневно учиться. Нашему поколению жить при коммунизме, нам многое положено и знать».

И зотовские животноводки уверенно идут по трудной, но с успехом преодолеваемой ими дороге к светлому будущему.

В. Горячев.

На снимке: Н. А. Безденежных, заведующая животноводством зотовской бригады колхоза имени Кирова.

Излишки продуктов — кооперации

Население Щербажского сельсовета активно продает потребительской кооперации излишки сельскохозяйственных продуктов.

В течение нескольких дней местный магазин закупил 4 тонны лука и несколько центнеров другой продукции.

С. Томаров,
председатель сельсовета.

Путь к большим цифрам

Дымка «козьей ножкой», Михаил Андреевич Дупляков всматривался в лист бумаги, который сдуло пестрой аляповато написанными цифрами.

— Видите, что арифметика показывает, — начал он. — За лето я отправил на приемный пункт 128 свиней. Счет большой. А что из него получилось? Срам сказать... 71 цн. свинины.

— А ведь можно было получить от этих животных не то. И Михаил Андреевич указательным пальцем ткнул в то место, где он сделал незамысловатые вычисления. 13 тонн мяса. Да и какого мяса — лучшего, высокосортного!

Для своего расчета Михаил Андреевич брал средний живой вес каждого откормочника — 100 кг.

— Цифру, брат, не переспоришь, — продолжал он. — Она упрямая.

— Так-то оно так, — вмешался в разговор пожилой колхозник, — да только какой дорогой дойти до стато килограммов? Вот что замысловато.

Наступило молчание.

— А вот какой, — ответил Михаил Андреевич. — Сейчас я готовлю для продажи государству более 30 животных. Из этой группы 10 самых крупных и упитанных отправлю на дниах. Среди них есть свиньи весом до 200 килограммов. Это самый высокий вес, а самый низкий — 100 килограммов. Откуда взялись эти цифры? Они достигнуты трудом. Нелегка дорога к ним, но она есть.

Наступило молчание. Возражать никто не осмеливался. Путь к успехам идет через упорные искаания. Откорм свиней не составляет исключения. Михаил Андреевич тоже искал. Из группы откормочников свинья выделил 10 животных и для них старательно приготовлял корм, а осталь-

ным давал его в непривыченном виде. И что же получилось? При одинаковом рационе суточный привес свиней в первой группе составил на 200—300 граммов больше, чем во второй. Вот что означает искать. Теперь мне ясно, на что нужно обратить внимание. Приготовленный корм питательнее и легче усваивается животными.

— Как плохо мы делали, когда многие десятки свиней отправили преждевременно, — говорит Михаил Андреевич. — Едва животное достигнет 50 килограммов, как его уже спешат погрузить в кузов машины. Деньги, мол, колхозу требуются, да и концентратов нет. А, по-моему, лучше бы пережить трудности, по не делать этого безо времени.

Коммунист-свинарь сделал энергичное движение рукой. Он хотел сказать еще что-то, но, по-видимому, предмет разговора ускользнул из его памяти, и он замолк.

— Теперь так не будет, — вновь начал Михаил Андреевич после минутного перерыва. — Я уже сказал, что десять свиней не сегодня — завтра продам государству средним весом в 130 кг, а следующую, в количестве 22 животных, отправлю в канун открытия XXII съезда партии и даю слово, что вес каждого из них ниже 100 килограммов не будет. Есть на моем попечении группа животных в количестве 40 голов. Вес каждого из них сейчас не больше 50 кг.

— И еще скажу: сахарную свеклу надо садить не только для коров, но и для свиней. Садить больше. Свекла — незаменима. При небольших затратах концентратов кормление свеклой дает высокие привесы. И это — самое важное.

И. Смирнов.
Колхоз «Гигант».

Мировое содружество социалистических стран

Мировая социалистическая система — главное завоевание международного революционного движения. Образование этой системы вызвало к жизни новый тип экономических и политических отношений между странами — отношений, для которых характерны полное равноправие, уважение независимости и суверенитета, братская взаимопомощь.

Анализу развития мировой системы социализма, как известно, посвящен специальный раздел проекта Программы КПСС. Разгром германского фашизма и японского милитаризма во второй мировой войне при решавшей роли Советского Союза, говорится в этом документе, создал благоприятные условия для сбережения народами ряда стран Европы и Азии власти капиталистов.

Сталистов и помещиков. Народы этих стран встали на путь строительства социализма. Тем самым был нанесен новый мощный удар по позициям империализма. Особенно большое значение имела революция в Китае. Революции в странах Европы и Азии — самое крупное событие мировой истории после октября 1917 года.

Мировая система социализма представляет собой всестороннее — социальное, экономическое и политическое — содружество ряда государств с населением свыше миллиарда человек. В этих странах экономический и государственный строй базируется на однотипной социалистической основе, у них единая идеология — марксизм-ленинизм, обладающие интересы и единую цель

— коммунизм. Социалистические отношения между государствами — прямая противоположность отношениям эксплуатации и порабощения слабых стран сильными, антагонизма между нациями, что считается нормальным в капиталистическом мире.

Тесное братское сотрудничество стран в рамках единой мировой социалистической системы помогает им быстрыми темпами развивать производительные силы, выравнивать общий уровень развития, обеспечивает возможность сократить сроки строительства социализма, открывает перспективу более или менее одновременного, в пределах одной исторической эпохи, перехода к коммунизму. Этому в значительной степени способствует все более крепущее экономическое сотрудничество: расширение товарооборота между братскими странами, дальнейшее развитие международного социа-

Торопись с уборкой картофеля и подъемом зяби

* * *

Картофель — государству

В эти дни в колхозах Кодочиговского сельсовета «Дружба», «Сталинский путь» картофелеводы активно ведут уборку «второго хлеба». Между полеводческими бригадами развернуто социалистическое соревнование за быстрейшее завершение уборочных работ. Впереди сейчас кодочиговская бригада из сельхозар-

тели «Дружбы», где бригадиром И. Н. Исупов. Седьмой день здесь ежедневно участует на копке картофеля более 30 человек и убрано его с 4,5 га. Бригада уже продала государству 28,5 тонны отборных клубней.

Н. Савиных,
секретарь Кодочиговского сельсовета.

И днем, и ночью

И днем, и ночью не умолкает шум моторов тракторов на полях колхоза «Движение». Одновременно с уборкой урожая механизаторы сейчас проводят в целищатской и головянской бригадах пахоту зяби. Трактористы Александр Михайлович Кислицын и Николай Иванович Целищев на тракторе «ДТ-54» доводят сменную выработку на этой работе до 145 процентов. Не уступают им Дмитрий Федо-

рович и Василий Николаевич Целищевы. Они при норме 6,4 гектара вспахивают до 9. На днях здесь приступили к уборке картофеля. Хорошую помощь оказал колхозу 24 сентября коллектив Тоншаевского льнозавода. За этот день льнозаводцы выкопали клубни более чем с одного гектара.

Г. Зайцев,
председатель колхоза.



Более десяти лет трудится в колхозе «Многоречье» механизатор В. Я. Багаев. Сейчас ему вверено руководство тракторной бригадой. В небольшом коллективе он сумел привить чувство товарищеской взаимопомощи и высокой ответственности за порученное дело.

На снимке: бригадир Василий Яковлевич Багаев.
Фото А. Трушкова.

листического разделения труда.

Среднегодовой рост товарооборота на мировом социалистическом рынке за период с 1950 по 1959 год составил 12,7 процента, а на мировом капиталистическом рынке он не превышал 6,6 процента. Внешнеторговый оборот социалистических стран в 1965 году, по предварительным расчетам, превысит уровень 1958 года более чем в 1,8 раза. При этом предусмотренные поставки машин и оборудования в торговле между странами — членами Совета экономической взаимопомощи (СЭВ) увеличатся в 2,3 раза, в том числе поставки оборудования комплектных предприятий химической промышленности — почти в 7 раз, тракторов — в 3,2 раза, металлургического и прокатного оборудования — более чем в 2,5 раза и т. д.

Страны мировой социалистической системы все более

ближаются между собой, крепнет их братское сотрудничество во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Сейчас осуществляются объединение энергетических систем ряда социалистических стран Европы и взаимная передача электроэнергии; сооружается магистральный трубопровод, по которому будет поставляться нефть из СССР в ГДР, Венгрию, Польшу и Чехословакию.

Более развитые и мощные в экономическом отношении страны бескорыстно помогают экономически менее развитым. Советский Союз предоставил народам братским кредиты и займы на общую сумму 7,8 миллиарда новых валютных рублей, с его помощью в социалистических странах построено или строится более 750 крупных промышленных предприятий. Наша партия и народ, как это сказано в проекте Програм-

мы КПСС, сделают все возможное для оказания поддержки всем народам социалистического содружества в строительстве социализма и коммунизма.

Крепнущие братские связи благотворно сказываются на усилении экономической мощи каждой дружеской страны и мировой социалистической системы в целом. Экономика социалистических стран развивается с такой быстрой, какой не знали и не знают капиталистические страны. Среднегодовые темпы роста промышленного производства за последние три года составили в социалистических странах 15,2 процента, а в странах капитала — только 4,2 процента. Весь мир видит, на что способны народы, взявшие власть в свои руки, какие великолепные плоды приносит их братское сотрудничество.

В процессе экономического и научно-технического сотруд-

Селькоровский рейд Так ли надо заботиться о семенных фондах?

Каждому земледельцу давно известно, что семена — это основа высокого урожая. Как же готовят их для посева в будущем году в колхозе «Нить Ленина»?

Звону много, да толку мало

Мы в лазарцевской бригаде. Время подходит к полудню, ветер затих, день теплый, солнечный — наступила пора бабьего лета. На поле из колхозников нет никого, ни одной души. Лишь рабочие и служащие райцентра старательно ведут уборку семенного картофеля. А где же хозяева поля? Они на своих огородах. Копает на своей усадьбе и бригадир Н. Н. Дерышев. Он наклонился у распаханного картофельного гребня, подбирая клубни, вытирая крупные капли пота с лица.

— Не будет у меня в бригаде семян яровых, — спокойным тоном заявил Дерышев, — стравили мы их скоту почти с 50 гектаров. Может и зря. Получили бы, может быть, центнера по два — три с гектара. Да уж очень много с этими яровыми хлопот. Слишком они низкорослы, убирать трудно.

Удивительно беспечные рассуждения! «По капельке — море, по зернышку — ворох», — учит народная мудрость. Но в «Пути Ленина» потеряны не зернышки, а десятки тонн хлеба. С 267 гектаров там удосужились засыпать в закрома лишь 14 центнеров, остальное же зерно осыпалось и стравлено на корню. Странно и то, что не засыпано ни одного килограмма семян гороха, ячменя, гречихи и вики.

Много сейчас звону о том, чтобы убрать остальные 250 гектаров яровых, да толку мало. Установилась хорошая погода. Надо бы па полную мощь использовать на жатве комбайны. Ведь не зря говорят: куй железо пока горячо. Но они поставлены на вытирание линялых голиков и клеверного пыжа.

Неужели не было для этого времени раньше? В соседних артелях эти работы откладывают наочные смены. Но здесь почему-то никто над этим не задумался. А между тем, осыпаются на корню гречиха, семенники многолетних трав. Гибнет и «князь» — овес, на который колхозники возлагали большие надежды.

Правленцам следовало бы серьезно продумывать заранее, как высокопроизводительно и целесообразно использовать богатую технику и, как говорится, ложась спать, думать, как встать.

Если бы была забота...

Нет заботы у бригадиров полеводческих бригад и кладовщиков о сохранении семян от порчи и доведении их до посевных кондиций. В центральном складе льносемя в закромах уже поблекло из-за того, что оно чрезмерно влажное. Неужели так уж трудно его просушить? Ведь и по сей день сюит без действия механическая зерносушка, имеющая большую пропускную способность.

В хозяйстве достаточно сложных зерноочистительных

машин. Казалось бы, что тут сложного организовать очистку зерна, предназначенного на семенные цели? Но пока дальше разговоров дело не движется.

— Успеем, спешить некогда, — рассуждают правленцы, — отсортируем и зимой.

Не зимой, во время морозов, следует очищать зерно, а сейчас, сразу же после обмолота, и храниться оно должно не пополам с мягкой, а в чистом и сухом виде.

Не отвечает требованиям, предъявляемым к качеству семян, и картофель. Во-первых, не удаляются больные, поврежденные клубни. Во-вторых, крупные клубни не отделены от мелких. Кроме того, поскольку они не просушиваются и насыщаются толстым слоем, может начаться загнивание.

Сроки засыпки семян уходят, а в «Пути Ленина» не хватает для предстоящего сезона более 565 цн. зернобобовых, 2000 цн. картофеля, 23 цн. семян многолетних трав.

Правлению и партийной организации колхоза пора понять, что засыпка семенных фондов является первостепенной заботой и неотложным делом.

М. Крашенинников,
колхозник.

В. Зайцев,
бригадир вичинской бригады.

Д. Окунев,
агроном-семеновод опытно-показательного хозяйства «Коммунар».

А. Чугунов,
сотрудник редакции газеты.

У льноводов колхоза «Россия»

Ничто не могло помешать льноводам колхоза «Россия» разостлать лен со всей площади 67 гектаров. Сейчас он более чем на 45 гектарах уже улежался и мастера «северного шелка»

старатально ведут его подъем со стелиц. Льнотрест связывается в вязанки и тотчас же отправляется для хранения под навесы.

А. Буркова.

проекте, подтвердил необходимость теснейшего союза отпадающих от капитализма стран, объединения их усилий в строительстве социализма и коммунизма. Курс на изолированное, обособленное от мирового содружества социалистических стран строительство социализма несостоятелен в теоретическом отношении, так как противоречит объективным законам развития социалистического общества. Он введен в экономическом отношении, так как ведет к расточительству общественного труда, снижению темпов роста производства и к зависимости страны от капиталистического мира. Он реакционен и опасен в политическом отношении, так как не сплачивает, а разъединяет народы перед объединенным фронтом империалистических сил, питает буржуазно-националистические тенденции и в конечном итоге

(Окончание на 4-й стр.)

Международный обзор

Международные вопросы—решать путем переговоров.
—Поражение партии Аденауэра.—XVI сессия
Генеральной Ассамблеи ООН.

Твердая и последовательная политика Советского Союза, направленная на ликвидацию остатков второй мировой войны путем заключения германского мирного договора и решения на этой основе вопроса о Западном Берлине, оказывает отрезвляющее действие на правящие круги западных держав. 13 сентября президент США Кеннеди заявил, что США готовы «вступить в серьезные переговоры с Советским Союзом по германской и другим проблемам». В тот же день министерство иностранных дел Англии приветствовало это заявление Кеннеди. С одобрением идеи переговоров с Советским Союзом выступили также Франция и ФРГ. Это решение западных держав бразильская газета «Лючадемократика» назвала «лучом надежды».

Советское правительство, которое всегда выступало и выступает за решение спорных международных вопросов путем переговоров, заявило, что Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, возглавляющий советскую делегацию на XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН, «готов вступить в соответствующий обмен мнениями с государственным секретарем США Д. Расском».

Общественность и печать различных стран мира с одобрением встретили эту весть, расценивая предстоящие переговоры как победу

миролюбивой политики Советского Союза над силами реакции и войны.

Политика гонки вооружений, раздувания военной истерии не находит поддержки широких народных масс. Об этом свидетельствуют, в частности, результаты состоявшихся 17 сентября выборов в западногерманский парламент—бундестаг. На этих выборах возглавляемая Аденауэром правящая партия христианско-демократический союз (ХДС) собрала 45,5 процента голосов, потеряв по сравнению с предыдущими выборами 5 процентов голосов. Социал-демократическая партия Германии (СДПГ) получила 36,3 процента голосов—на 4,5 процента больше, чем на выборах 1957 года. Почти вдвое увеличилось число голосов, отданных за буржуазную свободную демократическую партию (СВДП). За нее голосовало 12,7 процента избирателей. Хотя обе партии как СДПГ, так и СВДП, являются оппозиционными, они не выступают за коренное изменение милиаристского курса Аденауэра.

Прогрессивные силы ФРГ, объединенные в немецком союзе мира, выступали на выборах против политики Аденауэра, за разоружение, нейтралитет и мир. Они собрали 600 тысяч голосов. Однако антидемократический избирательный закон лишил немецкий союз мира права быть представленным

в бундестаге. В новом бундестаге партия Аденауэра будет иметь 241 место по сравнению с прежними 270. Таким образом, партия потеряла абсолютное большинство в бундестаге. По мнению иностранной печати, результаты выборов свидетельствуют о крупном поражении партии Аденауэра, а следовательно, и его политики. «Выборы в бундестаг,— пишет западногерманская газета «Франкфуртер рундштадт»,—были антиаденауэрскими выборами». «Избиратели,— пишет газета «Берлинер морген пост»,—выразили свою волю: так как было до сих пор, продолжаться не может».

Такое мнение не только народа ФРГ.

Народы всех стран, всех цветов кожи требуют оздоровления международной обстановки, ликвидации остатков второй мировой войны, создания такой атмосферы, когда каждый человек на земле мог бы жить в мире спокойствия.

Большие надежды в этой связи народы возлагают на открывшуюся 19 сентября XVI сессию Генеральной Ассамблеи ООН. На повестке дня сессии много важнейших проблем современности. Среди них первостепенное значение имеет вопрос о всеобщем и полном разоружении, от решения которого зависит сохранение и упрочение мира. На предыдущей сессии Генеральной Ассамблеи Советский Союз внес конкретный план всеобщего и полного разоружения. Однако США не были готовы обсуждать его и попросили отложить решение этого вопроса до нынешней сессии. Генеральная Ассамблея заслушает отчет о переговорах представителей США и СССР по разоружению, состоявшихся летом и осенью этого года.

Участники сессии должны обсудить ход выполнения Декларации о предоставлении независимости странам и народам, находящимся под игом колониализма. Эта Декларация была принята по инициативе Советского Союза на прошлой сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Война в Алжире, борьба народа Анголы за независимость говорят о том, что колониальные державы пытаются сорвать выполнение этого исторического решения ООН. Ассамблея обсудит вопрос о предоставлении Китайской Народной Республике ее законного места в ООН, а также другие важные проблемы. Г. Подкопаев.

Мировое содружество социалистических стран

(Окончание. Нач. на 2, 3 стр.)

может привести к утрате социалистических завоеваний.

Справедливость этого положения наглядно подтверждает печальный опыт Югославии. Ее народ также встал на путь строительства социализма. Однако югославские руководители своей ревизионистской политикой противопоставили Югославию социалистическому лагерю и международному коммунистическому движению и создали угрозу потери революционных завоеваний югославского народа.

Наша страна первой вышла на путь социализма. Опыт КПСС и советского народа уже стал достоянием многих народов стран Европы и Азии.

Мировая социалистическая система, в которой интересы каждого государства совпадают с общими интересами, уверенно идет к решающей победе в экономическом со-

ревновании с капитализмом. Ее воздействие на ход мирового общественного развития возрастает. Уже в ближайший период она обеспечит свое преобладание над мировой капиталистической системой по общему объему промышленного и сельскохозяйственного производства. Она представляет собой прообраз нового общества, будущего всего человечества.

Но народы социалистического содружества помнят, что, пока сохраняется империализм, будет оставаться и опасность агрессивных войн. Вот почему, как сказано в проекте Программы КПСС, Советский Союз считает своей интернациональной обязанностью обеспечивать вместе с другими социалистическими странами надежную защиту и безопасность всего социалистического лагеря.

Ф. ПЕТРОВ.

Кандидат исторических наук.

Типография газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево, Горьковской области



Тоншаевский районный Дом культуры. Выставка образцов сельскохозяйственных культур, выращиваемых колхозами района.

Фото Г. Савельева,
инструктора РК КПСС.

Письма наших членов

Она служит примером

Колхозница второй бригады сельхозартели «Ошминский» Евдокия Максимовна Бабина 66 лет, но, несмотря на столь почтенный возраст, она до сих пор трудится в родном колхозе и в работе не уступает молодым. Куда бы ее ни послали, на расстил или окопот льна, на копку картофеля или другие работы, везде она показывает пример честного и добросовест-

ного отношения к порученному делу. Вот почему Евдокию Максимовну уважают все колхозники сельхозартели «Ошминский».

И хочется сказать этой трудолюбивой женщины:

—Спасибо вам, Евдокия Максимовна, за ваш долголетний честный труд! Пусть у вас учится наша молодежь.

И. Сластников.

Усилить борьбу с самогоноварением

В нашем районе, несмотря на принимаемые меры, до сих пор еще не изжиты факты самогоноварения.

Так, колхозница сельхозартели имени Кирова А. Н. Аплатова, проживающая в деревне Куженер, желая перевезти в деревне Куженер, желая перевезти в деревне Куженер, решала «угостить» нанятых ею рабочих и попросила свою мать Л. Н. Аплатову изготовить самогонки.

Та приготовила 60 литров барды. Бочку для хранения барды дала ей соседка Матрена Никитична Уланова. Она же пообещала дать и самогонный аппарат.

Это было 20 августа, а 22 работники милиции при обыске обнаружили у Л. Н. Аплатовой барду, а у Улановой—самогонный аппарат.

Аппарат был уничтожен. Все три женщины привлечены к уголовной ответственности. Сейчас следствие уже закончено, скоро самогонщицы предстанут перед судом и получат по заслугам.

Нужно отметить, что многие граждане сейчас добровольно отказываются от изготовления самогона, понимая, какой вред приносит это позорное занятие нашему обществу. Эти люди сами уничтожают самогонные аппараты и даже

иногда сообщают об этом органам милиции.

Так, гражданка Е. Аплатова, проживающая в деревне Куженер, пришла в милицию и сказала, что она раньше занималась изготовлением самогона, но теперь, осознав свою вину, отказалась от этого занятия навсегда.

Задача всей общественности района состоит в том, чтобы в ближайшее время навсегда покончить с фактами самогоноварения. Бороться с этим злом должны не только органы милиции, но и все честные советские граждане.

Большую помощь в этом могут оказать работники медицины и сельские Советы, разъясняя в беседах и лекциях вред, приносимый самогоном и другими алкогольными напитками человеку. Но эта работа в нашем районе пока еще ведется слабо и явно недостаточно.

Самогоноварения не должно быть и бороться с этим позорным явлением—долг каждого советского человека.

Л. Филиппов.

Редактор П. БАКУЕВ.